
Ph: 09555108888,  09555208888 1

2007, OUTRAM LINES, 1ST FLOOR, OPPOSITE MUKHERJEE NAGAR POLICE STATION, DELHI-110009

1. (B) iz'ukuqlkj]

(3)2 × (25)4 ÷ (75)3 = 




2 8

3 6

3 5

3 5

= 
25

3
 = 

25

3
 = 8

1

3

2. (C) ekuk igyh la[;k = 3x

nwljh la[;k = 4x

iz'ukuqlkj]

x

x





3 4

4 4
 =

4

5

 15x + 20 = 16x + 16

 x = 4

 vHkh"V ;ksx = (3 × 4) + (4 × 4) = 28

3. (B) iz'ukuqlkj]

igys oxZ dh Hkqtk = 81 = 9 ls-eh-

nwljs oxZ dh Hkqtk = 64  = 8 ls-eh-

nksukas oxksZ ds ifjeki dk ;ksx

= [(4 × 9) + (8 × 4)] = 68 ls-eh-

 rhljs oxZ dh Hkqtk = 
68

4
= 17 ls-eh-

 vHkh"V {ks=kiQy = 172 = 289 ls-eh-2

4. (B) iz'ukuqlkj]

r 6000 2

100
 + 

r 4000 3

100
 = 2400

 24r = 240

 r = 10

 vHkh"V nj = 10%

5. (A) ekuk nqdkunkj dk Ø; ewY; = `100

 nqdkunkj dk vafdr ewY;

= 
100 140

100
 = `140

vkSj] nqdkunkj dk foØ; ewY;

= 
140 80

100
= `112

 vHkh"V ykHk 
–


112 100

100
100

= 12%

RRB TEST – 02 (SOLUTION)

6. (D) iz'ukuqlkj]

q – [q – (q + p) – {p – (p – q + p)} – 2q]

= q – [q – q – p – {p – p + q – p} – 2q]

= q – [–p – q + p – 2q]

= q + 3q = 4q

7. (A) ekuk la[;k = x

iz'ukuqlkj]

x 


75
250

100
= x

 x – 
x3

4
 = 250

 x = 1000

8. (D) ekuk jsyxkM+h dh yackbZ = x ehVj

iz'ukuqlkj]

x600

80
 = 

x300

60

 1800 + 3x = 1200 + 4x

 x = 600 ehVj

9. (B) iz'ukuqlkj]

A vkSj B dh {kerk dk vuqikr

= 100 : 150 = 2 : 3

A vkSj B }kjk dk;Z dks djus ds fy, x, le; dk

vuqikr = 3 : 2

15 10

×5 ×5

 dk;Z djus ds fy, B }kjk fy, x, fnuksa dh la[;k
= 10

10. (B) ge tkurs gS] fd

1 1

1

M H

D = 
2 2

2

M H

D

iz'ukuqlkj]

 


2

16 2 9 1

64 D

 D
2
 = 18

 vHkh"V f[kykSuksa dh la[;k = 18

11. (A) iz'ukuqlkj]

x 175

100
 = 28

 x = 
28 100

175
  x = 16
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12. (A) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = `100

iz'ukuqlkj,

oLrq dk vafdr ewY; = 
100 130

100
 = `130

 oLrq dk foØ; ewY;z = 
130 90

100
 = `117

 vHkh"V ykHk izfr'kr = 
–


117 100

100
100

= 17%

13. (C) iz'ukuqlkj]

A, B vkSj C esa foHkkftr jkf'k dk vuqikr = 3 : 5 : 8

 dqy jkf'k = 
1750

16
5

= `5600

14. (D) iz'ukuqlkj]

5

7
 = 0.71

9

11
= 0.81

13

15
 = 0.86

23

25
= 0.92

 lcls cM+h la[;k = 
23

25

15. (C) iz'ukuqlkj]

4, 6, 8, 9 dk y|qÙke lekIoR;Z = 72

 vHkh"V la[;k 72k + 3 ds :i esa gksxhA

  72k + 3 = 70k + 2k + 3

2k + 3 dk 7 ls foHkkftr gksus ds fy, k dk NksVs ls
NksVk eku = 2

 vHkh"V la[;k = (72 × 2 + 3)

= 144 + 3 = 147

16. (D) ekuk 25 iSls ds flDdksa dh la[;k = x

iz'ukuqlkj]

x
25

100
+ 

50

100
(35 – x) = 13.50

 x + 70 – 2x = 54

 x = 16

 50 iSls dh flDdksa dh vHkh"B la[;k
= 35 – 16 = 19

17. (C) ekuk phuh dk vkjafHkd ewY; = `x izfr fd-xzk-

phuh dk ?kVk gqvk ewY;

= 
x  75

100
 = `

x3

4
izfr fd-xzk-

x


540
4

3
– 

x


540
6


   –

x

 540 4 540 3

3
 = 6

 18x = 540

 x = 30

 phuh dk ?kVk gqvk ewY;

= 
30 75

100
 = ̀ 22.50/fd-xzk-

18. (B) iz'ukuqlkj]

1
8

2
– – – –
   

      

1 1 1 1 1 1
3 ÷ 1 1

4 4 2 2 3 6

= 
17

2
– – – –
   

      

13 5 1 3 1 1
÷

4 4 2 2 3 6

= 
17

2
–

– –
–

   
      

13 5 1 9 2 1
÷

4 4 2 6

= 
17

2
– –
  

  
  

13 5 1
÷

4 4 2

= 
17

2
– 

13

3
 = 

–51 26

6

= 
25

6
 = 

1
4

6

19. (C) ekuk ikap yxkrkj fo"ke la[;k,¡

= x, x + 2, x + 4, x + 6, x + 8

iz'ukuqlkj]

x x x x x       2 4 6 8

5
 = 26

 5x + 20 = 130

 x = 55

 NBh fo"ke la[;k = 55 + 10 = 65

 vHkh"B vkSlr = 
130 65

6
 = 

195

6
 = 32.5
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20. (B) iz'ukuqlkj]

a – b = 6

 (a – b)2 = (6)2

 a2 + b2 – 2ab = 36

 a² + b² = 36 + 2 × 18

 a² + b² = 72

vkSj ge tkurs gS fd]
a³ – b³ = (a – b) (a² + b² + ab)

 a³ – b³ = (6) (72 + 18)

 a³ – b³ = 540

21. (C) ekuk foØ; ewY; = `100

ykHk = 100 × 
80

100
 = `80

Ø; ewY; = 100 – 80 = `20

  okLrfod ykHk = 
80

20
×100 = 400%

22. (B) (64)2/3 = 4² = 16

23. (A) 2 0 2 0 2 0sin 30 4 cot 45 sec 60 

2
2 21

4(1) (2)
2

1 1
4 4

4 4

 
   
 

   

24. (B)

2
1

a
a

 
  
 

 = 3

 a3 + 3

1

a
 = 

3
1

a
a

 
  
 

– 3 × a × 
1

a

1
a

a

 
  
 

= 
1

a
a

 
  
 

2
1

a 3
a

       
   

= 
1

a
a

 
  
 

(3 – 3)

 a3 + 3

1

a
 = 0

25. (A) ge tkurs gS fd,

nC
r
 =    

!

! !

n

r n r

 50C
47 

=    
50!

47 ! 3 !

=    
50 49 48 47!

47 ! 3 2 1

  

 

= 50 × 49× 8 = 19600

26. (C) 48 + 12 ÷ 15 × 2 – 5

fn;s x, vkadMksa ds vk/kj ij fpUgksa dks cnyus ij]
= 48 ÷ 12 + 15 –2 × 5

= 4 + 15 – 10 = 9

27. (A) ,Mfejy dks NksM+dj] lHkh vkehZ ds in gS tcfd
,Mfejy ok;q lsuk dk in gSA

28. (C) (3 + 5)2 = 64

(5 + 4)2 = 81

(2 + 4)2 = 36

blh izdkj (6 + 4)2 = 100

29. (D)

ifr

ekrk

+

+

jkgqy

firk

firk

eksfudk

30. (C) ys[kd dye dk iz;ksx djrk gS] tcfd nthZ lqbZ dk
iz;ksx djrk gSA

31. (B)

32. (B)
V I C T O R Y Y L F W R U A

+3
+3

+3
+3

+3
+3

+3

S U C C E S S V X F F H V V
+3

+3

+3
+3

+3
+3

+3

33. (B) 24 × 
4

8
 + 4 = 12 + 4 = 16

34. (C)

35. (C) 5 + 4 = 9

5 × 20 = 20,

6 + 7 = 13

6 × 7 = 42

7 + 8 = 15

7 × 8 = 56

36. (A)

37. (C) 4 A 3 B 3 A 2

= 4 + 3 – 3 + 2 = 6
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38. (C)
Z M Y L

–1

–1

R E Q D

–1

–1

A N B O

+1

–1

V I U H

–1

–1

39. (A)
Z+

X+ Y–

iq=khcsVk

40. (B) fodYi (B) ysus ij]

2 + 4 ÷ 6 = 8

nh xbZ tkudkjh ds vuqlkj fpUgksa vkSj dks cnyus ij]

4 ÷ 2 + 6 = 8

8 = 8

LHS = RHS

  fodYi (B) gh lgh mÙkj gksxkA

41. (A)

42. (C)

43. (C)

Hkou yack vkneh

44. (D) y[kuÅ mÙkj izns'k dh jkt/kuh gSA mlh izdkj
jk ¡ph NÙkhlx<+ dh jkt/kuh gSA

45. (A)
5 41

36

149 329 581

+36×3 +36×5 +36×7

46. (D) C K : J F
+7

–5

blh izdkj]

G T : N O
+7

–5

47. (C)

48. (A) fodYi (i) vkSj (iii) ij,

5 4

2 4

6

1/6

49. (B)
50. (C)

gkfu

×iki

vijk/ ykHk

I    –×
II   – ×

III  –

vr% dsoy fu"d"kZ III ykxw gksxkA

Answer key
1. (B)

2. (C)

3. (B)

4. (B)

5. (A)

6. (D)

7. (A)

8. (D)

9. (B)

10. (B)

21. (C)

22. (B)

23. (A)
24. (B)

25. (A)

26. (C)

27. (A)

28. (C)

29. (D)

30. (C)

31. (D)

32. (B)

33. (B)

34. (C)

35. (C)

36. (A)

37. (C)

38. (C)

39. (A)

40. (B)

11. (A)

12. (A)

13. (C)

14. (D)

15. (C)

16. (D)

17. (C)

18. (B)

19. (C)

20. (B)

41. (A)

42. (C)

43. (C)

44. (D)

45. (A)

46. (D)

47. (C)

48. (A)

49. (B)

50. (C)

51. (B)

52. (A)

53. (C)

54. (A)

55. (B)

56. (D)

57. (C)

58. (C)

59. (C)

60. (B)

61. (B)

62. (B)

63. (B)

64. (B)

65. (A)

66. (A)

67. (B)

68. (B)

69. (C)

70. (A)

71. (A)

72. (B)

73. (C)

74. (C)

75. (A)


